
Lundi 23 décembre 2024 TMaths Groupe 1

Correction exercice no4

1. (a) T1 et P1 étant équiprobables, p (T1) = p (P1) = 0,5.

D’après l’énoncé la probabilité de prendre le toboggan après avoir pris le plongeoir est

égale à pP1 (T2) = 1−0,8= 0,2.

Toujours d’après l’énoncé pT1 (T2) = 0,3.

(b) P1 et T1 forment une partition de l’univers, d’après le principe des probabilités totales :

p (T2) = p (T1 ∩T2)+p (P1 ∩T2)

= p(T1)×pT1 (T2)+p(P1)×pP1 (T2)

= 0,5×0,3+0,5×0,2

=
1

4

(c) Voici l’arbre complété :

b
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0,3

Pn+10,7

1−un

Tn+1
0,2

Pn+10,8

(d) Pn et Tn forment une partition de l’univers, d’après le principe des probabilités totales :

un+1 = p (Tn+1)

= p (Tn ∩Tn+1)+p (Pn ∩Tn+1)

= un ×0,3+ (1−un)×0,2

= 0,3un +0,2−0,2un

= 0,1un +0,2

(e) La calculatrice donne u1 = 0,5 ; u2 = 0,25 ; u3 = 0,225 ; u4 = 0,225 ;

u5 = 0,2225.

Il semble que un ait pour limite 0,222 . . ..
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La suite (vn) est donc géométrique de raison
1

10
; son premier terme est v1 = u1−

2

9
soit
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(b) ∀n ∈N
∗ on a vn = v1qn−1 donc vn =
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.

Comme un = vn +
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< 1, lim
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= 0, donc lim
n→+∞

10

(

1

10

)n

= 0 puis lim
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.

Or
2

9
= 0,222 . . . ce qui valide la conjecture faite à la question 1. e.


